

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika berház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika berház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

MA ESTE fél 9 órai kezdettel SVÉD SÁNDOR hangversenye

Kedvező idő esetén a nagyerdei fürdőben, esős, borús idő esetén az Arany Bika nagytermében.

A Duna-értekezlet elfogadta a szovjet tervezet legfontosabb pontjait

Molotov három óra hosszat tanácskozott a nyugati követekkel

Belgrád. A Duna-értekezlet általános bizottsága hosszú vita után elfogadta a szovjet tervezet egyik legfontosabb pontját, amely kizárólag csak a dunai országoknak biztosít képviseletet a Duna-bizottságban.

A vita során az angol főmegbízott azt igyekezett bizonyítani, hogy a nyugati hatalmak nem avatkoznak be a dunai országok belügyeibe és ezzel kapcsolatban utalt az UNRRA-ra és a Marshall tervre.

Ukrajna és Bulgária megbízottjainak felszólalása után Visinszkij amerikai és angol forrásokat idézve bizonyította azt, hogy a Marshall-terv nem öncélú emberbaráti célokat szolgál hanem diktátum a gazdaságilag gyengébb országokkal szemben. Ausztria részvételét a Duna-bizottságban természetesen tartja, de azt meg kell előznie az ország bekezdésének megkötésének. Ehhez viszott meg kell oldani a német függő kérdéseket. A német bekezdés megkötése után természetesen az is, hogy Németország is helyet kapjon a Duna-bizottságban.

Az Egyesült Államok képviselőjének rövid felszólalása után az amerikai módosító indítványt 7:3 elnökeben elvették és elfogadták a szovjet szövegét. Ezután gyere egymásutánban szavaztak a szovjet tervezetnek azo pontjai felet, amelyek a Duna-bizottság szervezetére, működésére stb. vonatkoznak. A legtöbb esetben a szovjet szöveget ellenszavazat nélkül fogadták el. (MTI)

A MOSZKVAI TÁRGYALÁSOK

Moszkva. A három nyugati hatalom képviselője pénteken délután ismét felkereste a Kremlben Molotov szovjet külügyminisztert. A szovjet külügyminiszter közel három óra hosszat tanácskozott a követekkel. A találkozóról nem adtak ki hivatalos közleményt.

Moszkvai jelentések szerint Bedell Smith amerikai nagykövet a Molotov külügyminiszternél csütörtök délután lefolyt megbeszélések után kijelentette, hogy a tárgyalásokon előrehaladás történt. (MTI)

HIR MARSHALL ÉS CLAY TÁVOZÁSÁRÓL

A „News Statesman and Nation” megállapítja, hogy Marshall külügyminiszter tekintélye és befolyása az utóbbi időben meglehetősen csökkent. Sok amerikai az a véleménye, hogy az Egyesült Államoknak hat hónapon belül új külügyminiszterre lesz.

A JERUZSÁLEMI ARAB MERÉNYSÉGEK FEJLEMÉNYEI

Ismeretes, hogy az arabok csütörtökön felrobbantották a Jeruzsálem vízellátását biztosító szivattyútelemet.

Shertok izraeli külügyminiszter jegyzékében értesítette Bernadotte-t, hogy kormánya a fegyverszünet durva megszegése miatt kénytelen tárgyalni az arabokkal. Az izraelből elmenekült arabok visszafogadására vonatkozó ajánlatát. A szivattyútelep felrobbantása egyébként nagy felháborodást keltett egész Izraelben. Zsidó kormánykörök szerint a merénylet az UNO közvetítőjének arculcsapását is jelentette, mert éppen egy nappal a merénylet előtt jelentette ki Bernadotte, hogy a szivattyútelepet az UNO tulajdonának tekintik.

Molotov elégtételt követelt az amerikai szovjet állampolgárok elrablása miatt

A moszkvai rádió jelenti, hogy Molotov külügyminiszter augusztus 11-én magához kérte Bedell Smith amerikai nagykövetet és nyilatkozott, előtte. Ebben rámutatott, arra, hogy július 31-én a Pobeda gőzösön New-Yorkból több szovjet polgárnak kellett volna utaznia közöltük Kosjenkina tanárnőnek, továbbá Szamarin tanárnak feleségével és gyermekével együtt. Az említettek azonban az induláskor nem jelentek meg, noha irataik meg voltak, csomagjaikat pedig már elhelyezték a hajón. Az illetők lakásukon sem tartózkodtak.

Egy hét múlva, augusztus 6-án a newyorki szovjet konzul levelet kapott Kosjenkina asszonytól, aki közölte vele, hogy a fehérárdista banditák birtokában lévő Read Farmon tartják fogva.

A konzul a levélben jelzett címen valóban megtalálta a tanárnőt elvitte a szovjet konzulátusra, bár a fehérárdista banditák ezt erőszakkal meg akarták akadályozni. Augusztus 7-én a szovjet konzulátuson tartott sajtóértekezleten Kosjenkina beszámolt arról, hogyan akarták a fehérárdisták ar-

ra kényszeríteni, hogy ne térjen vissza hazájába, hogyan rabolták el és vitték el a farmra. Elmondotta a tanárnő azt is, hogy Szamarin is a fehérárdisták kezén van, nem me sze a farmtól, így közölték ezt vele a fehérárdisták.

A washingtoni szovjet nagykövetség nyilatkozatának kiegészítőjeül az amerikai nagykövet előtt Molotov ezeket jelentette ki: — Tiltakozom az ellen, hogy az Egyesült Államok kormánya eltűrte az említett szovjet állampolgárok ellen leírt büncselekményt. A szovjet kormány követeli, hogy azonnal engedjék szabadon Szamarint és családját, adják át őket a konzulátusnak, hogy hazaküldhesse őket és büntessék meg minden személyt, aki részt vett a szovjet állampolgárok elleni merényletben.

Bedell Smith válaszában kijelentette, hogy a szovjet kormány nyilatkozatát tudomására hozza saját kormányának, egyúttal biztosította Molotovot, hogy az amerikai hatóságok szigorú nyomozást indítanak az ügyben.

Külföldi diplomataik Rajk László külügyminiszternél

A budapesti diplomáciai képviselők vezetői pénteken tisztogató látogatáson jelentek meg Rajk László külügyminiszternél. A diplomáciai testület nevében Guinque francia követ üdvözölte a külügyminisztert, aki válaszában hangsúlyozta, hogy mindannyiunknak

az a feladatunk, hogy hasznát adjuk a szovjet kormány ügyét képviselve, de ugyanakkor az emberi humánitást és népeink együttműködését is képviseljük.

A miniszter ezután feszelen beszélgetést folytatott a diplomataikkal. (MTI)

„Mintagazda” kitüntetés rendszeresít a munkaverseny bizottság

A beszolgáltatás elérte az előírnyzat felét

Az Országos Munkaversenybizottság pénteki ülésén Moharos József, az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda főtitkára ismertette a munkaverseny bizottságnak azt a határozatát, hogy a mezőgazdasági munkaverseny legkiválóbb tagjainak jutalmazására „mintagazda” kitüntetés rendszeresít. Ismertette a „mintagazda” jelvény szabályzatát is. E szerint a „mintagazda” jelvényt azok a dolgozó parasztlak kaphatják akik a termelésben, állattenyésztésben, valamint a termelési verseny és újítás terén kiváló teljesítményt értek el, ugyanakkor egész gazdaságunk mintaszere, ezenkívül a szövetkezeti mozgalomban is példaképpül állhatnak és demokratikus magatartásukhoz nem fér kétség. Szükséges előfeltétel az is, hogy adóbeszolgáltatást, stb. kötelezettségeinek is eleget tettek. A jelvény számozott és fényképes igazolvánnyal is jár, amely másra át nem ruházható.

Az értekezlet tagjai örömmel fogadták a „mintagazda” jelvények rendszeresítését.

Pros László a szakszervezetek nevében hangsúlyozta, hogy az „élmunkás” valamint a „kiváló munkás” kitüntetés nagyban elősegíti az ipari munkaversenyek eredményét. Ugyanez lesz a hatása és eredménye „mintagazda” jelvénynek is.

Dobi István földművelésügyi miniszter helyesnek és szükségesnek mondta a jelvény rendszeresítését.

mert a magyar paraszt dolgozókat több és jobb munkára fogja serkenteni.

Vas Zoltán a Gazdasági Főtanács nevében üdvözölte a javaslatot. A munkásságnak és a parasztságának a munkaversenyek tulajdonképpen nagy népszavazásai

a demokrácia mellett — mondotta többek között, de népszavazás a demokrácia mellett a parasztság részéről az a tény is, hogy a beszoállítás a mai napon elérte a 34.000 vagont, ami több mint fele az előírt mennyiségnek.

1500 hadifogoly érkezik ma Debrecenbe

Máramaroszigeten 2000 hadifogoly van — Ismét sűrűn jönnek a szerelvények

A hadifoglyok hazaszállításában néhány napos szünet állt be. A máramaroszigeti gyűjtőtáborban általános munkátokat végeztek. A hét elején több kisebb hadifogoly szerelvény érkezett a szigeti táborba és tegnap délután a MAV ingajáratának egyik szerelvénye

amely 59 vagonból áll, elindult több mint 1500 hazatérő magyar hadifogollyal.

A szerelvény ma reggel érkezik a magyar határra és előreláthatólag a déli órákban vagy a koradélutáni órákban érkezik az átvett állomásra.

A vidéken is engedélyezik a nyári vásárt

A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében az ország egész területén, valamennyi városban, nagy és kis községekben a nyári vásárt üzemeltetőknek a szövetkezetekben augusztus 23-tól 31-ig a raklárán lévő árukat, a típusárú kivételével, alkalmi nyári árusítás keretében ki lehet árusítani. A kiárusítás időpontját és tartamát a miniszter külön-külön szabályozza.

A „DEBRECZEN” a ki ke reskedők és fogyasztók érdekében a múlt héten hangot adott annak a kívánságnak, hogy a budapesti nyári vásár mintájára vidéken is engedélyezzék az idényvégi árusítást. Most hogy ez megtörtént, örömmel vesszük az illetékes köztök intézkedését.

Megjelent a rendelet a földművesszövetkezetek megalakulásáról

A kormány kiadta a földműves szövetkezetek megalakításáról szóló rendeletet. A rendelet részletesen leírja a földműves szövetkezetek célját és elrendeli, hogy a földműves szövetkezetek csak a Magyar-Országos Szövetkezeti Központ tagjaként működhetnek. A földműves szövetkezetek működési területe csak egy község, illetve város területére terjedhet és viszont egy község, illetve város területén általában csak egy földműves szövetkezet alakulhat. A szövetkezet megalakulásához megkiván legkisebb taglétszám a községben legalább 15 városban pedig legalább 25 dolgozó földműves.

A továbbiakban a rendelet meghatározza, hogy kit kell dolgozó földművesnek tekinteni és úgy intézkedik, hogy a szövetkezet tag-

ja csak természetes személy lehet. Ugyanigy az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagoknak legalább négyötöd részét a dolgozó földművesek közül kell választani. Ezután az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok kötele ségeiről és jogairól rendelkezik a rendelet, majd az alapszabályok alkalmazásáról intézkedik.

Végül intézkedik a rendelet a szövetkezeteknek juttatott ingatlan vagyronról és kinondja, hogy minden megalakuló földműves szövetkezet köteles alapszabályát az év december 31-ig benyújtani, illetve a már megévő alapszabályokat a rendelet intézkedéseinek megfelelően módosítani. A rendelet azonnal hatályba lép.

A rendelet a legközelebbi számban részletesen ismertetjük.

Ma forgalomba kerül az új száz forintos

Szombaton forgalombakerülnek az új 100 forintos bankjegyek, azonban a régi százforintosok továbbra is változatlanul érvényben maradnak. A Nemzeti Bank bankjegyi nyomdájának kiváló technikai felkészültsége lehetővé tette, hogy az új 100 forintos bankjegy éppen úgy mint a 20 forintos

mindkét oldalán réznyomással készüljön el, úgyhogy nem lehet hamisítani.

A bankjegy egyik oldalát Kossuth Lajos kepe díszíti, a másikat Lotz Károly híres festménye, a „Menekülés a közelgő viharról”. Lotz névaláírásával. Az új százszáz színezése lilás.

93 millió vidéki közmunkákra — Debrecenben két és fél milliót fordítanak közmunkákra

A magyar vidéki városokban nagyarányú közmunkák indulnak meg, amelyek új munkaalkalmat teremtenek. Kádár János belügyminiszter most hagyta jóvá a vidéki városok évvégi öthónapos költségvetését, amelyek 37 millió forintos keretben terveznek beruházásokat.

Debrecenben 2 millió 567.000 forintot fordítanak népiéleti szempontból fontos közmunkákra. Ebből a keretből 200.000 forint kisa-

kásépítésre, 275.000 forint új kúttak fúrására és vízvezeték építésére jut. 460.000 forintot megjavítják az utakat és a járdákat.



Egy hazug hír cáfolata

Bécs. Osztrák illetékes körök teljesen fantasztikusnak tekintik azokat a híreket, amelyek szerint egy magyar határőrszázad fegyverekkel és csomagokkal átszökött Ausztriába. E körökben leszögezik, hogy egyetlen osztrák illetékes hely sem tud ilyen esetről, amelyről — ha igaz lenne — minden valószínűség szerint tudomás al rendelkezésnek.

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:
A Reuter iroda és az Associated

Press augusztus 12-i bécsi jelentésében ostoba mesét talál fel arról, hogy 120 fős magyar rendőrcsoport lépte át családostól az osztrák határt. A belügyminisztérium ezzel kapcsolatban közli:
Egyetlen magyar rendőr sem hagyta el az országot, sem egyedül sem családostól.

A Reuter úgynökség jelentése nem egyéb, mint az utóbbi időkben az egyes nyugati hírügynökség által a magyar demokráciára szőtt minden alapot nélkülöző rágalmak egyike.

A debreceni kerület személyügyi osztálya vezet a honvédségi munkaversenyben

Beszámoló a honvédségi munkaverseny eddigi eredményeiről

A munkaversenyek ma már széles területre kiterjednek. Nemcsak a gyárakban, üzemekben és a mezőgazdasági dolgozók körében van a munkaverseny, hanem ebbe mindjobban bekapcsolódik a szellemi dolgozók tábora is. Honvédségünk, az új népi demokratikus hadsereg május 1-ével hirdette meg öt-hatnapos munkaversenyt, amely az országba kiterjed és széles munkaterületeket ölel fel.

A honvédségi munkaverseny kiírásának lényege az, hogy a kerületi parancsnok és a nevelői vonalon munkaversenyt hirdetett a honvédségi minisztérium. A munkaversenyben győztes kerület az 1948 legjobb honvédkerülete, kiegészíti a parancsnoksága pedig 1948 legjobb honvéd kiegészítő parancsnoksága, stb. címet nyeri el. A magasabb parancsnokságok között munkaversenyt a honvédelmi minisztériumban erre a célra alakított bizottság bírálja el, míg a kisebb parancsnokságok munkaversenyeit a kerületi parancsnokságok bírálják el.

A honvédelmi minisztérium most hozta nyilvánosságra a személyügyi vonalon folyó munkaverseny 3 hónapos részeredményét. Ebben a versenyben első helyen a debreceni kerület van, megelőzte a többi 8 magasabb parancsnokságot.

Olyan kitűnő teljesítményi végzett el a három hónap alatt a kerületi személyügyi vonalon, hogy a honvédelmi minisztérium külön dicsőrelel emlékezett meg az itt folyó munkáról. A másik igen jelentős eredmény az, hogy a 75 állomásból 12 közül a debreceni kerületi személyügyi osztálya szintén az első helyen áll, tehát nemcsak a kerületnek, hanem az állománytestek között is első a debreceni kerület. E munkaversenyben az állományvezetés és a nyilvántartás kimutatott eredményeit vették figyelembe. A siker Pintér György százados vezetésével dolgozó személyügyi osztálynak az érdeme. O is kiváló munkát látott el az elmúlt órákig dolgozókkal s többelmunkájuk sikerét hozott. Példaképpen említünk egy esetet. A múlt rendszerben 3-4 hét alatt intézték el a nőszülési kérelmeket. Ma az a helyzet, hogy 3-4 nap alatt elintéződik az akta, ami a munkaverseny sikerét jelenti. De nemcsak a nőszülési kérelmek nyereségét gyors elintézésének hanem a többi beérkező kérelmek is, majd valamennyien. A leghosszabb idő 72 óra egy ügy elintézésénél.

A dolgozó népnek megmutatjuk, hogy az új néphadsereg valóban a népe, a népért dolgozik — mondja Pintér százados. A legelőkelőbb munkát nyújtuk, mert tudatában vagyunk annak, hogy mit vállalunk magunkra. Az új népi hadsereg új emberei dolgoznak ma a magyar honvédségben és ennek eredménye az a siker, amelyet a népért és a hároméves tervért végzünk baktársaink.

Nevelői vonalon is komoly munkát tapasztalunk. A kerületi beosztottai minden reggel 8 és 9 óra között nevelői órákban vesznek részt. Kultúrális feladatokat mellett ideológiai nevelésben is részesítik a kerületi tagjait. Megalakították a Kossuth Kör, amely összekötő kapcsolatot a honvédség és a társadalom között. A kerületi tagjai közül több-

ben önként jelentkeztek a Duna-Tisza csatorna építéséhez munkabrigádba.

A kerületi kebelében a kiegészítő parancsnokságok is munkaversenyben állnak egymás al. Jelentős az a helyzet, hogy a debreceni 19. kiegészítő parancsnokság van az élen, ennek vezetője Peto Andor őrnagy. Utánuk nyomban a nyugatgyházi 23. kiegészítő parancsnokság következik. A kerületi osztályon belül lévő osztályok közötti munkaverseny is komoly jelentőséggel bír. Természetes, hogy itt az ország viszonylatban is élen álló Pintér György százados vezetésével az első helyen áll a kerület. De a többi osztályok a katonai osztály dr. Terek Elemér százados, a hadbiztoság Magyar Géza alezredes vezetésével, aki egyébként márciusban, a munkaverseny megkezdése előtt honvédelmi miniszteri dicsőrelel részesült a vezetői alatti hadbiztoság mintaszere munkájáért. Továbbá az angyali osztály Sallai Róbert alezredes, az építési osztály dr. Sallai József mérnök-őrnagy a sportosztály Solymár Viktor százados és nevelői osztályban a Pavillon aktanyában lévő hadbiztosági osztály Kovács Antal őrnagy vezetésével végeznek hálátlan munkát.

A honvéd egy munkaverseny egy részében élen jár a debreceni kerület, ami dicsőrelel a kerületi és a kerületi agilis vezetőinek Szász Ferenc vezérőrnagyának elismeréséért. Ugyanakkor elismeréséért a kerület munkaverseny ügyét.

A G. F. határozatai:

A Gazda Ági Főtanács a következőket kívüli még a következő döntéseket hozta:

EGYSZERUBB KÖNYVELES

A GF a kiskereskedők könyvelésének kötelező értékhárítást ötszáz ezer forintnál hétszáz ezer forintnál emelte. Ezenkívül hozzájárult ahhoz, hogy azok a kereskedők, akik már eddig is vezettek szabályos könyveket az új szabálykeretnek a 1949. január 1-től alkalmazhatók.

OLCSÓBB SELYEMHARISNYA

A GF megengedte, hogy a Textilipari Igazgatóság hernyóselyem harisnyából olcsó kiállításait kezdeményezzen. Ugyanakkor elrendelte a selyemiparból készült szövetek árának csökkentését is.

EDESBIÉLT

NEMETI VALLALAT

Az édesipari termékek egyszerű beosztására a Gazdasági Főtanács nemzeti vállalatban egyesítette a nagy csokoládé- és cukorgyárakat. E határozat értelmében a Stühmer Magyar Kakaó- és Csokoládégyár Rt., Szent István Táp zerművek, Cadeau Csokoládégyár és Gerbaud valamennyi fiókját az új nemzeti vállalat veszi át.

Tisztaválasztás a Kossuth Akadémián

Augusztus 19-én Kossuth Lajos nevénapján a Kossuth Akadémia parkjában avatja tisztelők a közterület elnöke azokat a munkás párti és értelmiségi származású ifjakat, valamint oly tisztelhetőket, akik az Akadémia első egyévi tisztviselőiát sikeresen elvették. Ezzel 1948 centenáriumi évében sikerült valóra váltani Kossuth Lajosnak azt a tervét, hogy a magyar hadi főtábornok felállítsa népi tisztikart állítson csapataink élére.

Olimpiai hírek

Tíz olimpiai bajnokságunk van

Gerévich Aladár lett az olimpiai kardbajnok

Csik és Papp az ökölvívásban szereztek olimpiai bajnokságot

Pataki Ferenc a műszabadgyakorlatban lett olimpiai bajnok

A debreceni Mogoróssy-Klencs János a műszabadban második helyezést

Férfi és női tornászcsapatunk az összetettben a harmadik helyen van

Magyarország a nemzetek versenyében a harmadik

A londoni olimpia tegnapi napján a kard egyéni bajnokság, a tornászok küzdelmei és az ökölvívó döntők felé fordult a magyar sportközönség érdeklődése.

A KARD EGYÉNI

Középdöntőbe bekerült mindhárom magyar vívó: Kovács, Gerévich és Borzély. Az első nyolcas középdöntőben Kovács nyolcszor ellenfeleit legyőzte és veretlenül 7 győzelemmel esik ki a döntőbe, megelőzte az orosz Pjotrov is aki az amerikai-magyar Nyasztól is kikapott. Pintér Nyilas és a szintén magyar származású amerikai Vitéz-Worth került még be a döntőbe.

A másik csoportba került Gerévich és Borzély. Gerévich a várakozásnak megfelelően megbízhatóan, jól vívott, egy vereséget szenvedett csupán és első lett csoportjában. Borzély a magyar kardcsapat olimpiai bajnokságának elsőszámú hőse, fáradtan és balesetvesztéssel vívott, már három veresége volt és úgy látszott, hogy nincs esélye a döntőbe jutásra. Ekkor azonban a mexikói Jaro Olivari is eszenvedte harcát Gerévich ellen. A két versenyző hétévesen egyenlő tuss-arannyal került a középdöntőbe és csoportjukban győztek. A döntőbe jutást jelentő helyezésért Gerévich a francia Lefevre, a döntőbe jutást utolsóként vívott Borzély Tibor a mexikóval, 20-ra vezetett már Borzély, de forrnia meglett találkozókkal a mexikói magához ragadta a vezetést, Borzélyt egy tiszta (ussal kiegyenlített), majd egy remek fejjavással 4:3-ra vezetett, ekkor azonban két találkát nem adta meg a zsűri, a mexikói javára azonban fordított ítélettel két tust is megítéltek, így 5:4-re győzött a mexikói és biztossá tette a döntőbejutását. A döntőben így Kovács és Gerévich magyar, Nyilas és Vitéz amerikai-magyar, Darre és Pinton olasz, Lefevre francia és Jaro Olivari mexikói vívó indult. Az amerikaiakat is beleszámítva: négy magyar került a kard egyéni döntőjébe!

A DÖNTŐRE
A kard egyéni döntőben délután került sor. Ebből az egy nemzetiségű tartozók voltak egymással, Kovács már 4:1-re vezet Gerévich ellen, amikor Gerévich feljött és ragyogó vívással 5:4-re fordította meg az eredményt. Gerévich legyőzte Pintont is és ezzel nyitva volt az útja az olimpiai bajnokság felé. Sorra győzte le ellenfeleit, utolsó két mérkőzését az olasz Darreval és a francia Lefevrevel vívta. Darre 2:2 után 5:2-re verte, majd utolsó asszónál a francia 1:2-es vezetéssel egyenlítőre hozta, de a mérkőzés 5:3-ra megnyerve megszerezte Magyarország hetedik olimpiai bajnokságát. A kitűnő magyar vívó ragyogó küzdelme után a magyarok a vállukra vették, úgy vitték körül a teremben, Kovács hősiesen jól szerepelt, idegő a izgalmas küzdelemben Pinton, az olaszok reményeséget is megverték. 5:3-ra.

A kard egyéni döntőjében első lett Gerévich Aladár 7 győzelemmel, 2 vereséggel, 3 Kovács Pál (Magyarország) 5 győzelemmel, 2 vereséggel, Kovács Pál utolsó asszónál 5:4-re kikapott a mexikói Olivartól és rosszabb tussarányával a harmadik helyre került.

A magyar vívók megfellelték a helyük hez ez a bizalomnak, megértették a magyar kard negyven éve megszületett hegemoniáját az olimpián. 1908-ban a londoni olimpián Fuchs Jenő szerezte meg az első egyéni bajnokságot, azóta minden olimpián magyar versenyző nyerte a kard egyéni, sorrendben Fuchs Jenő, Pósta Sándor, Torstjansky Anton, Jekel-Lussy-Piller György és Kálos Endre. A kardcsapatbajnokságot is eddig öt alkalommal nyerték meg magyar vívók, 1948-ban ismét diadalmasodott a magyar kard!

ÖRÖLVIVÁSBAN
Délután este 11 órakor a magyar Papp márcosor állt szorítóba. Az olasz Pörlantyal küzdött a döntőbe jutásért, az olasz hosszú korjával ügyes kezelt javot tartani magától a magyar bajnokot. A magyar fiú jól kezdte, de Fontano is derekasan küzdött, sikerült elkerülnie a kiütést. A harmadik menetben Fontano le akarta rohanni Pappot, de két jobbhorgos hamar leszerelte, majd egy hatalmas balesetmentes bekapott Amikor a gong megszólalt a mérkőzés véget jelentve, Papp trissen állt a szorító közepén, az olasz csak szédült. A pontozók Pappot hozták ki győztesnek s ezzel a magyar ökölvívó bekerült a döntőbe.

Pénteken délelőtt olyan hírek jártak, hogy Wright, a döntőbe került angol ökölvívó megsérült és nem áll ki Papp ellen. Délután azonban ezt a hírt megcáfolták.

Csik a harmadszori ökölvívó bajnokság döntőjében az olasz Zudaszal került szembe. Az első menetben mindkét ökölvívó óvatosan mozgott, igen kevés ütés adódott. Az első menet mégis hátszállyra Csik főnyerét hozta. A második menetben a magyar ökölvívó támadólag lépett fel, néhány egyenes ütést és horgot vitt be az olaszra. Ez a menet is miután Csik lelt volna, a pontkő önbűség azonban minimális volt.

A harmadik menetben az ifjú döntő főnyerét szerezte, öt hirtetőt ki győztesnek s ezzel Magyarország nyolcadik olimpiai aranyérmét.

TORNÁSZAINK
szép sikerrel végeztek. Férficsapatunk a kötéző gyakorlatban csütörtökön délután került sorra. Egyenletes jó mozgással, figyelemmel, szépen kivitelezett mozgásokkal sikert arattak. Az első nap után a finnek vezettek megint, frissen, a svájciak erőből dolgoztak. A magyar csapat két óra várakozás után került sorra, versenytük öt óra át tartott, az igen faragott volt. Talajtornában, ugrásban és gyűrűn jól megállították helyüket a magyarok, de a zsűri nem értékelte elégsé. Kevesebb ment korlátlan és nyugtalan Pataky rostit és az összetett versenyben minden esélyt elvesztette. Az első nap egyéni versenyében műszabadgyakorlatban a debreceni Mogoróssy-Klencs János vezetett, Pataky volt a második.

Férfitornászaink közül Pataky érte el a legjobb eredményt a műszabadgyakorlatban. Pataky első helyen áll, második a debreceni Mogoróssy-Klencs.

A tornászversenyek egész nap folytak. Minden férfiszemben 128 indulo van, az alkalmatlanok nem lettek a versenyen. Hét női verseny volt a gyakorlatok egy szerre.

A magyar tornászolimpiák, bár Sárkány nére miatt nem indult, az első napon három számban vezettek.

Hölgytornászaink a pénteki napon gerendagyakorlatuk után az első helyen álltak, de csupán a csak csapat mérő szorult. Lapzártnak ez volt a verseny alkaja: 1. Csehszlovákia 137 pont, 2. Magyarország 128 pont, 3. USA 125 pont, 4. Svédország 122 pont, 5. Hollandia, 6. Olaszország.

A lapzárta után érkezett eredményeket csak olimpiai híreink címeiben közöljük.

A hazatérésre felszólított díszidensek névsóva a hivatalos lapban
A hivatalos lap mai száma a kormány határozatát közli, amelynek értelmében felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó díszidőseket, hogy az országba való visszatérésre.

A felhívás a következőknek szól: Acsay László, Andaházy-Kusnyá Béla, gr. Dessewffy Gyula, Gábor Goldstein Róbert, Gulyás Gábor, Haider Béla, Nagy Vince, dr. Saláta Kálmán, Stühmerne Oberschall Eona, dr. Vértési Károly, Dery Imre és mások.

A kormány felhívja ezeket, hogy a jelen felhívásnak a Magyar Közlönyben történt harmadszori közzétételétől számított 60 nap alatt jelentkezzenek Magyarországon az államrendőrség állományában a hatóságoknál. A kormány figyelmezteti a fent nevezetteket arra is, hogy amennyiben jelentkezési kötelezettségüket elmulasztanák, úgy őket állampolgárságuktól megfosztják és vagyoniukat elkobozzák.

Rendelet a mezőgazdasági szerződéses termelésről
A kormány rendeletet adott ki a mezőgazdasági szerződéses termelés szabályozásáról. A rendelet hatálybalépésétől kezdve a növények és magvak termelésére, illetve zaporítására mint termelhetők, termelési szerződést csak a MOSZK állami gazdaságok és növénytermesztő telepek a növény-

Dr. Balassa Zsigmondné kozmetikáját ismét megnyitotta. Ujrendszert arcpolcs. Krémek — Puderek! Vöröshadsereg-utja 28/c. Díjtalan lift.

Gyermek felvételek Horváth Iotoból Simonffy-utca 1-b.

Mozi műsora: 50%-os helyárrakkal!

APOLLO

Vasárnapig bezárólag!

Karódy-Jávorigjátéka:

Makrancos hölgy

METEOR

Műsorváltás!

SZOMBAT, VASÁRNAP, HÉTFŐ!

izgalmas színes film!

Párbaj a Sierrában

VIGSZINHAZ

Vasárnapig bezárólag.

Bravúr vigjáték a reálolók és etébből:

Levegőből nőszülök

ELŐADÁSOK: Apollo és Vigszin-

ház 5-7-9 órákor! Meteor: 4,6-8 órákor.

termelési hivatal, az állami vállalatok, valamint azok köthetnek, kiknek az országos Tervhivatal az javaslata alapján földművelésügyi miniszter engedélyt ad.

PARTELET

MA A KISGAZDA PÁRT FAGYLALESTJE

Szorgos előkészületek után ma este 7 órai kezdettel tartja meg nagysikerű igérkező fagyallatást a Független Kisgazda Párt az Arany Bika üvegtermében. A rendezőség számtalan kedves ölellet biztossítja a jelenlévők részére a hamisítatlan jövedelvet, szórakozást. Kétfő zenekarról gondoskodott, hogy a fagyallat után a fiatalság azonnal táncra kerekedhessen, de bizonyos, hogy azok is a legjobb hangulatban szórakoznak majd mindvégig, akik már nem táncolnak. A siker biztos jelenlévő tudható be az a nagy érdeklődés, amely már eddig is megnyilvánult a fagyallat iránt a jegyelővételnél. Jögyek még az est előtt a helyszínen válthatók.

A fagyallat este 7 óráig hajnali 2 óráig tart a külön az alkalomra feldíszített üvegtermében. Minden érdeklődő, szórakozni vágyó szeretettel hív és vár a rendezőség.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

A Kamarazenekar estje a Szabadművelődési felügyelőség tanfolyama hallgatói részére. Mindig örömmel halljuk városunk egyik leguragalmasabb és talán esélyes létszáma miatt legtöbbet szereplő zenekari együttesének műsorait. Örömmel, mert az együttés mind jobban összekér hangzásban színből, dinamikában. Pengraoz Zoltán karmesterei pálcája alatt határoztok és plasztikus formák és effektusok születnek, szép, hangzó, pianok és tömör fortek. A zenekar egyik legnagyobb érdeme a tisztaság a vonós szólamokban a frazisek egyenletessége és a karolás és rezegésmentes hang. Műsorukon a már többször hallott műveket most külön nem taglaljuk és ha kifogásunk lehet valami, úgy az csak éppen annyi, hogy szeretnénk megvalami új művet is hallani tőlük. E hiszük, hogy a hangjegyek beszerzése ma igen nagy nehézségekbe ütközik, de bizonyára megöthetne valahogy a Szabadművelődés, vagy a város támogatásával oldani. Az est szolistaja Csánffy Lajos a városi zenekola igazgatója volt, aki raffiniált ritmikát, és dinamikai feladatokat hallmozó szolamát (Debussy: Szent és profan tétel) a tőle megszokott fölényvel oldotta meg.

Ortutay Gyula kultuszminiszter hárommillió forintot adományozott a református egyházaközégek céljaira és az összegét már el is juttatta illetékesekhez és az elosztás megörtént.

A budapesti áll. mrendőrségről átkisérték a népiügységre Balogh Vilmos miniszteri tanácsos, a földművelésügyi miniszteri összeheszkűvés 55-ik letartoztatott gyanusfoltját. A népiügyszégen azonnal megkezdtek kihallgatását és a vádiratban már ő is szerepel.

Összerakható házak építését tervezi a város műszaki ügyosztálya

A város műszaki ügyosztálya rendkívül jelentős, a városban uralkodó lakásínséget kevés költéssel enyhítő terveket dolgozott ki vasbetonváz, vakolatmentes, gyárilag készíthető és összerakható házak építésére. A terveket felterjesztették az országos tervhivatalhoz.

Az új építési módszerrel egy egyszoba, konyhas ház építése 14.400 forintba kerülne, egy háromszobás lakást magában foglaló háze pedig 30.400 forintba. A tervek az országos tervhivatalban elismerést érdemltek ki.

Ma lesz Svéd Sándor ária-estje

Ritka zenei élményben lesz része ma este Debrecen zenekezelői közönségének. Ismét ellátogat Debrecenbe Svéd Sándor, a világhírű magyar baritonista. Ária-estjén az operairodalom örökbecsű áriáit adja elő Wagner: Tannhauser-jéből az esthajnali csillaghoz szóló dalt, a Carmen-ből Escamillo belépőjét, a Sevillai borbélyból Figaró belépőjét, a Bánk bán borsdalt, s.b. A MAV filharmóniku ok Pongrácz Zoltán vezényletével a Carmen nyitányt, Weber: Obren-nyitányát adják elő. Konterál Dr. Pálffy József.

Ha az időjárás megjavul, a hangverseny a nagyerdői fürdő ez alkalommal lényesen kivülkötött területen lesz. Erősen esőre hajló, borús idő esetén az Arany Bika nagytermében tartják meg a hangversenyt. A hangverseny jegyeit ma még elővételben is lehet kapni az Arany Bika hallban. Svéd Sándor hangversenye iránt eddig is páratlan érdeklődés mutatkozott, bizonyos, hogy a jótékony célra rendezendő hangverseny művészi színvonalban is, anyagiakban is messze felülmúlja a várakozást.

5000 sor fát ültet el a város utcáin ősszel a városi kertészet

A városi kertészet a háborús események során elpusztult közúti, utcai fasorok újra telepítését vette sorvába. Eddig is ültettek már 1507 terfát, 2070 lombfát, a parkokban 350 fenyőt és 2848 díszcserjét. Az ősszel további 5000 sorfat ültet el a városi kertészet az utcákon a hiányzó fák helyére.

A dolgozók családi lakóház helyreállítási kölcsöne

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium a dolgozók tu adonit tevé saját otthon helyreállításának biztosítására az országos építésvitási alap kölcsön-zolgáltatásának igénybevetését a 9.900-1948. EKM sz. (Magyar Közlöny I. évi 63-64. számában) hirdetményvel behatárolta.

Az országos építésvitási alaptól folyósított kölcsönök visszafizetési idejét legfeljebb 10 évben lehet megállapítani az eddig engedélyezett 5 év helyett. Kizárólag a dolgozók tulajdonát tevé saját otthon helyreállítására az országos építésvitási alap kölcsön-zolgáltatás keretében igényelt kölcsön kamatát 1948 augusztus hó 1. napjától 5 és fél százalékban állapította meg az előirt hirdetményben közölt 8 százalékos kamattal szemben. A folyósítható kölcsön legmagasabb összegét az akcióval kapcsolatban 7.500 forintról 10.000 forintra emelte fel.

Városi tanács.

Az uton játszó gyereket megtagosítja a megvadult ló
Krammer László 8 éves ondódi gyerek a dűlő uton játszadozott, Balogh Ferenc gazdálkodó kétlovasszekerén az uton haladt. A gyerek közelébe érve a lovak ismeretlen okokból megvadultak. A gyerek felugrott a szekér közelébe, de nem tudott idejében elugrani, a lovak egyike megtagosította. Sülyös belső sérülésekkel a debreceni kórházra szállították a szerencsétlen gyereket.

A Fendőrség államvédelmi osztálya felhívja azokat, akik a 10.4. nagybányai közérdekű munkásszállásban teljesítettek szolgálatot, hogy tanuvalomástétel céljából a Fendőrség II. emeletének 71. sz. szobájában jelenjenek meg.

Műsorok a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPIVED I

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, a hőmérséklet keleten még kissé süllyed.

Ügyeleti gyógyszerárak: „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tiszta” Péterfia u. 61. „Nap” Vöröshádsereg útja 1. sz.

RADIOMŰSOR. Szombat. Bpest I. 7.30: Reggeli zene. 8: Kovács-Beccsülöp. 8.15: Nyitánkokkeresés. 9: Pály Mária úti. 12.15: Asz. múzika. 13: Caravaggio. Előadás. 14.15: Boka László énekel. 14.15: Az energia gazdálkodás fizikai jelentősége. 14.30: A Bubi vibratonegyüttes műsora. 15.30: Az Híres hangja. 16: Terebint. 16.15: Spanyol dalok. 16.30: Gyermekrádio. 17.30: Lézt. Es-dur zongoraverseny. 18: Magyar Par. nasszus. 18.05: Hegedűs Zoltán elbeszélése. 18.50: Aki kemény akar lenni. 19.45: A Hala hangja. 20.35: Vidám zené hatvege. 21: Hangs heji híradó. 22.25: Szombati rádiószínház. 23.45: Jazzmúzsika. Budapest II. 17: Táncezen. 18: A székefővárcsi kamarazenekar játszik. 19: Színes szöveg. 20: Szív küldi szívnek szívén. 21.15: Táncezen. 22: Orsz. zenekari művek.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagyc templom 8 ó Fehér A. 10 ó Barabás M. Kistemplom 9 ó Uray S. 11 ó D. dr. Révész I. 5 ó Evangélikusok. Kossuth u. templom 10 ó Hegy-lajló Kiss G. 4 ó Birinyi János. Károlyi G. téri t. 9 ó Szécsi A. 4 ó Kiss S. Lócsház 10 ó dr. Farkas P. Arpad-templom 9 ó Kürthy K. 3 ó Kürthy K. Homokkeri templom 10 ó Kiss I. 6 ó Pál A. Szabadságtépi templom 10 ó Sip. ss M. 5 ó Árnós Zs. Csapókeri templom 10 ó dr. Daneshazy S. M. K. M. Kerekastelepi templom 10 ó Madarász J. 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó Pogyor I. Nyulási áll. isk. 10 ó dr. Varga Zs. Rákóczi telep 9 ó Kálmán I. Téglaáskor 10 ó Zsoltos J. Wolfi-fka telep 3 ó Pál A. Széchenyi kert 4 ó Uray S. Fogház 10 ó M-gyar B. Augusztus sz. natórium egyetemi templom 10 ó Szilágyi Gy. Kilmák és kórház dr. Varga Zs. Pogyor. Gyermekmenhely Szécsi A. Széchenyi Kálmán I. Szaboszáj. út 5 ó Zsoltos J. ONCSA telep Debreceni I. Szt. György telep 3 ó Szécsi A. Kőbányánál 5 ó Kálmán I. — Tanyai istentiszteletek: Kö-élység 10 ó. Csuca 2 ó Kiss A. Páncsika 10 ó. Nagyestere 3 ó Nagy S. Pallag 9 ó Szabó E. Dombostanya 2 ó Szabó E. Ujjfalú uti isk. 3 ó Szilcs P. Szepes I. 10 ó dr. Papp Gy. Polgári tanya 2 ó Erdei K. Pae 10 ó Kovács J. Méz hágy 2 ó Kovács J. Perec dűlő 9 ó és Ordód I. Kádár dűlő 11 ó dr. Rápoly Á. — Gyermekistentiszteletek: Nagytanplom 9 ó Szentes.

Szentmisék és ajátosságok sorrendje a Szent Anna főplébánián f. hó 14-én és 15-én: Szombaton este 7 órakor Tridnum, utáni szentmisékkel és egész éjjeli szentmisékkel. Reggel 4 órakor az ünnepélyes szentmisét Molnár János prépost-plébános segédlettel mondja. Ez zárja be a szentmiséműködést. Este 10 óráig az ifjúsági szentmiséműködést Szvetits Viktor s. lelkész vezeti. Éjfélig a külkeri kótelek szentmiséműködését Salfalvi Márton p. lelkész vezeti. Éjfél utáni a belkeri kótelek szentmiséműködését Molnár János prépost-plébános vezeti. — Augusztus 15-én, vasárnap kismisék egyneked 7. 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor az ünnepélyes negymisét p. pi. segédlettel Mellau Márton p. pi. prelátus mondja. Délután 6.30 órakor liturgia. — A Fogházban Szvetits Viktor s. lelkész, a Tócskerben Salfalvi Márton s. lelkész, a Homokkerben Somhegyi Mihály piarista tanár, a Kerekes telepen Rónai Jenő piarista tanár mondanak szentmisét.

Sovány gyermekek külföldi üdültetése. Az u. n. II. számú hollandiai gyermekonattal és egy teljesen új háromhónapos svájci üdültetéssel kapcsolatban fontos hírdetés olvasható a Mellású üzlet kiarakátában.

Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegér tizezreket sőt százezreket nyerhetsz.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni Tudományegyetem Testnevelési Intézetéhez testnevelő tanárrá dr. Balogh Sándorné Falussy Margit testnevelő tanárt kinevezte.

Kinevezések a debreceni Dohánygyárnál. A pénzügyminiszter a debreceni dohánygyár létszámában az igazgatói teendőkkel megbízott, VI. fiz. osztályba sorozott Rauscher Béla dohányjövődéki I. oszt. főfelügyelő jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett dohánygyári igazgatóvá kinevezte. — Somogyi Lászlót budapesti pü. számvevőségi I. oszt. főtanácsosa a debreceni dohánygyárhoz kinevezte és egyben Somogyi Lászlót a VII. fiz. osztályba dohánygyári igazgatóvá besorozta.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Karalys József nyiregyházi törvényszéki II. oszt. íródatársát a debreceni járásbíróshoz áthelyezte.

Az egyházkerületi előkészítő ülések augusztus 23-24-én lesznek, míg az egyházkerületi közgyűlést augusztus 26. és 27. napján tartják meg.

Gyúkitis kalapot

KISS-től

Alföldi-palota.

A Dóczyi intézet új vezetősége. Köztudomású, hogy a Dóczyi leánynevelő intézetet, mely eddig a debreceni ref. egyház tulajdona volt, most átvette a tiszántúli ref. egyházkerület. Közös vezetőséget kap a Kollégiummal, melynek a jövőben egyik tagozata lesz. A Dóczyi Intézet új vegyes bizottsága augusztus 19-én tartja első alakuló és szervezkedő ülését.

CEGRÁRTYAKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

A debreceni diakonissza-intézetbe, a nagyerdői anyaházban köztudomás szerint igen cénk szociális tevékenység folyik. A diakonisszák, akiknek létszáma immár a százezt felülhaladja, országsszerte végzik különböző missziói pontokon a szeretetmunkát. M. s. az intézet igazgatósága hazahívta a vidéken dolgozó diakonisszákat és egyhetes továbbképző tanfolyamot tartott részükre. Előadásokat tartottak dr. Makka Sándor, Kiss Antal Jecó dr. Farkas Pál, Uray Sándor és Szabó Mihály lelki bíró. A tanfolyam nagy lelki felüdülést jelentett a diakonisszák részére és friss lendülettel tértek vissza munkahelyeikre.

Felozsolt a ref. gyülekezeti evangélikusok, melynek székhelye Nyiregyháza volt Békéri Benó ref. lelkész vezetése alatt. Céja volt, hogy önkéntes munka formájában végezzen missziót a gyülekezetekben. Most azonban a Konvent és a Zsinat egész országgra kiterjedő missziós bizottságot hívott életre a ennek munkakörébe ovid: be a felozsolt intézmény tevékenysége.

Felhívás a Közalkalmazotti Pécsoport tagjaihoz. Felhívjuk tagjainkat, hogy vasárnap délután 4 órakor a szakszervezeti szónapon a Stadionban teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

A Magyar Vöröskereszt országúti mentőállomásokat szervezett s azokat a napokban a forgalomnak át is adta. Hajdú megye területén a következő mentőállomásokat létesítették: Debrecen (megbízott Bacsó László gépműhelytulajdonos), Püspöktervény (megbízott az ottani Reménység gyógyszerár tulajdonosa), Hajdúszoboszló (megbízott Király Mihály az ottani tűzoltóalkönyában), Hajdúhadház (megbízott Szabó Imre az ottani tűzoltóalkönyában).

*Namenlyné gyorsiróskolájában tanfolyamkezdés. Línoleumházban.

*Alla-orvosi rendelőt nyitott V. Teleki 52. alatt Szegedi I. Károly állatorvos. Mindennap reggel 6-8 óráig herél-miskárol a házánál.

Somfahatófal támadt Léway Dénes tiszcségei lakosra egy haragosra, aki már többször életveszélyesen megfenyegette. Támadóját Léway feljelentette a rendőrségen.

Nyári Egyetem hírei

Csütörtökön este nagyszámú érdeklődő közönség töltötte meg az egyetem központi épületének diszudvarát. A Nyári Egyetem népi táncbemutatóján Szanyi Miklós táncosportja ösi magyar népi táncokat járt el a közönség lelkes tapsait kiérdemelve. A könyvverbunkót a kanász és juhásztáncokig a csardásokig a magyar nép gazdag táncvilágának legszebb darabjait mutatták be a külföldiekből és a magyarokból álló közönségnek, amely melegen ünnepelte a táncosport tagjait. Dr. Lükő Gábor egyetemi magántanár mondott érdekes bevezetőt.

Az együttesből kiemelkedett Szanyi Miklós, Bakóczy Mihály, Pá Dénés és Andirkó Mihály táncos.

Tegnap a Nyári Egyetem előadássorozatában a következő előadások hangzottak el: Hankiss János és Lukács Géza angolnyelvű Vargyas Lajos, a dunai népek zenelőr-enetéről Went István Pavlov és a pavlovi iskoláról.

A moji nap folyamán a következő előadások lesznek: 8-9: Csenkai: Népdal 9-10: Kardos L. Kőlcsey-Vörösmarthy. 10-11: Szabó Csokonai. 11-12: trancia nyelvű előadás (Kardos). Délután kirándulás Nyiregyháza és a Pallagra.

Hétlőn este 8 óráig kezdődött Szabó István képvisező, az MDP Reményi József FKGP részéről tartanak politikai tájékoztatót a Nyári Egyetem külföldi és belldi érdeklődői számára.

Nyomdászok az iskolákért című cikkünkkel kapcsolatban pótlólag közöljük, hogy a püspöktervényi péntekes iskola helyreállításához az Egyetemi nyomda iskolapadokkal illetve azok költségeinek rendezésére becsújtásával színtén hozzájárult.

PLAKATOT Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

Augusztus 26 és szeptember 10 között tárgyalja a debreceni népbírószék az iskolák államosításával kapcsolatos bűnügyeket. Az iskolák államosítása során a félrevezető tömeg több szabolcsmegegyi községben rendezési okozott, demokráciellenes kijelentések hangzóttak el a tünemények alkalmával, ezek szerepét kerütek most a népbírószék elé. Augusztus 26-án a nagyhalászi, Turi lelkész és társai, 31-én Marosvölgyi lelkész és társai, szeptember 2-án a rakamazai, szeptember 6-7-én a Kecskai szeptember 9-10-én a Ramocsaházak ügyét tárgyalja a debreceni népbírószék.

Gondolatlanság okozta a tuskébe lépett kislány halálát. Közölték, hogy Simon Eszter 7 éves kislány Vedres dűlő 54. sz. állati lakost beszállították a debreceni kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt. A kislány mezit-láb tuskébe lépett, vérmérgezés lépett fel és ez okozta halálát. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. Megállapított nyert, hogy a halált az okozta, miszerint a kislányt nem részesítették idejében orvosi kezelésben, ha ez megtörtént, megmenhették volna az életnek. A gondatlanság ügyében megindították a vizsgálatot.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Matkó Istvánné

Szali Eszter

MAV nyug. 77 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 4 óra kor lesz a II. ú. teremből a református szertartással. Gyászolják bánatos gyermekük, unokái, közeli és távoli rokonsága. Lakás: Hévízev útca 87. Csúrka temetkezési vállalat.

KOSZONETNYILVANITÁS

Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, a városi nyomda igazgatóságának és ezemezzetünk kik feljajhatatlan jó édesapánk Bozó Ambrus temetésén résztvettek, ravajára koszorúkat és virágokat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet. A Bozó családok.

